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Sandor és Tamas a kovetkezd jatékot jatsszak: Sandor gondolt a H = {1,2,...,32} halmaz
valamelyik elemére, Taméas pedig eldontendd kérdéseket tehet fel Sandornak a gondolt szadmmal
kapcsolatban. Tamas célja, hogy kitalalja a szamot. Legkevesebb hany kérdésre van sziiksége?

Borbala és Cecil a kdvetkezs jatékot jatsszék: Borbala gondolt a 8 x 8-as sakktabla egy mezGjére,
Cecil minden lépésben ramutathat egy mezére és megkérdezheti, hogy az a gondolttdl hany
kiralylépésre van. Legkevesebb hany kérdésbdl tudja kitalalni a gondolt mez&t?

Egy sorban 100 ember &all, mindegyikiik lovag vagy 16két6. A lovagok mindig igazat mondanak, a
16k6t6k pedig mindig hazudnak. Van egy rogzitett 1 < k < 100 paraméter. Te minden 1épésben
ramutathatsz k& emberre, és megkérdezhetsz egy embert, hogy a ramutatottak kozott paros sok
16kots van-e. (Az ember lehet ramutatott is vagy nem is.) Erre 6 igennel vagy nemmel felel. Ki
lehet-e talalni (k fiiggvényében), hogy pontosan ki lovag és ki 10kéts? Ha igen, legkevesebb hany
lépésben?

A kiralylany kastélya 3 szintes, ahol minden szinten egy egyenes folyosd van, melyrsl 1-t61 100-ig
szamozott szobak nyilnak. A kiralylany minden éjfélkor vagy &alkoltozik az egyik szomszédos
szobéba, vagy az ablakon keresztiil egy szinttel feljebb vagy lejjebb maszik az azonos sorszami
szobaba. A herceg célja, hogy megtalalja a kiralylanyt. Ehhez minden délben benyithat 2
szobaba, és megnézheti, hogy ott van-e. Van-e olyan stratégia, amellyel biztosan megtalalja?

Van egy n X n-es négyzet alaktl pélya, melyen Anna és Dia az amdba jaték egy kiilonleges
valtozatat jatssza. A jatékmester elére kijelol bizonyos, k elemd mezShalmazokat, ezek lesznek
a nyerd kombindcick. A jatékban felvaltva elhelyez a két jatékos egy-egy jelet egy még tires
mezdbe, Anna kezd. Anna akkor nyer, ha a sajat jeleibdl kirak egy nyerd kombinaciot. Dia
nyer, ha betelik a tabla és Anna nem rakott ki nyerd kombinaciét. Lassuk be, hogy ha a nyerd
kombinéciok szama kevesebb 2571-nél, akkor Dia nyerni tud. Példdul ha n = k = 4, akkor a
jatékmester mondhatja azt az elején, hogy legyenek a nyerd kombindciok a sorok, a két dtlo és
egyitt a négy sarokmezd, ez 7 kombindcio lenne.

Te6 gondolt 2016 egész szamra: z1, ..., X201, melyek koziil mind azonos, egyet kivéve. Led
minden 1épésben mondhat y1, ..., Y2016 egészeket, és megkérdezheti Tedtol az

T1Y1 + x2y2 + ... + T2016Y2016

Osszeg értékét.

(a) Legkevesebb hany kérdéssel tudja kitalalni az x; szamokat, ha tudjuk, hogy a kakukktojas
szém értéke 07

(b) Es ha ezt nem tudjuk?
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F /7. Elemér rajzolt egy G egyszerti grafot, melynek n csicsa van, ezek 1-t6l n-ig szamozottak. Ferenc

F/8.

F/9.

HF /1.

HF /2.

HF /3.

nem ismeri G-t, de kérdéseket tehet fel Elemérnek vele kapcsolatban. Minden 1épésben mondhat
két szamot (i < j), és megkérdezheti, hogy az i. és j. csucsok kozott fut-e él G-ben. Ferenc
szeretné minél kevesebb kérdéssel eldonteni, hogy Osszefiiggs-e G, segitsiink neki ebben.

A hazudds jdtékot két jatékos jatssza: A és B. A jaték szabélyaiban szerepel két pozitiv egész
szam: k és n, ezek értékét mindkét jatékos ismeri.

A jaték megkezdésekor A valaszt két egész szamot: x-et és N-et, amikre 1 < 2 < N. A az
x szdmot titokban tartja, viszont N-et Gszintén megmondja B-nek. B ezutdn megprobél x-
re vonatkozo informaciot szerezni A-t6l a kovetkezd tipusa kérdésekkel: B minden kérdésében
megadja pozitiv egész szadmok egy tetsz6leges S halmazat (olyan S halmazt is megadhat, amit mar
korabban is megadott), és azt kérdezi A-t6l, hogy x eleme-e ennek az S halmaznak. B akarhany
ilyen tipust kérdést feltehet. A-nak B minden kérdésére a kérdés elhangzésa utan azonnal igennel
vagy nemmel kell vilaszolnia, de hazudhat is; az egyetlen kikotés az, hogy barmely egymas utani
k + 1 valasz kozil legalabb egynek igaznak kell lennie.

Miutdn B annyiszor kérdezett, ahanyszor csak akart, mondania kell egy legfeljebb n elemd X
halmazt. Ha xz € X, akkor B nyer, kiilonben veszit.

Bizonyitsuk be, hogy:
(a) Ha n > 2F, akkor B-nek van nyerd stratégiaja.

(b) Minden elég nagy k-ra van olyan n > 1,99% egész szam, amire B-nek nincs nyerd stratégiaja.

Legyen k > 1 egész. Van 22" érménk, melyek koziil pontosan az egyik hamis. Végtelen sok
szolgalati kutyank van, de sajnos egyikiik beteg (nem tudjuk, melyik). Egy lépésben egy kutyéaval
megszagoltathatunk néhény érmét, és a kutya vagy ugat, vagy nem. Ha egészséges a kutya, akkor
pontosan akkor ugat, ha koztiik van a hamis érme. Ha beteg, akkor semmit nem jelent, hogy
ugat-e. Hatarozzuk meg a hamis érmét 2% 4 k 4 2 lépésbdl.

Alex és Bob jatszanak. Alex gondol egy 1 és 1000 kozti n egész szamra. Bob minden lépésben
mondhat egy 10 és 30 kozti k egészt, és valaszként megkapja [n, k] értékét. Hany lépésbdl tudja
meghatéarozni n-et?

Mi a helyzet az F /4. feladatban, ha a kastély 4 szintes, de minden szinten csak 4 szoba van 1-t6l
4-ig szdmozva?

Mi a helyzet az F /7. feladatban, ha Ferenc nem azt szeretné eldonteni, hogy Osszefiiggé-e G,
hanem azt, hogy van-e olyan pont, amelyik mindegyik mésikkal 6ssze van kotve?
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Beadasi hataridé: 2024. oktober 29. (kedd)

HF /1.

HF /2.

HF /3.

Alex és Bob jatszanak. Alex gondol egy 1 és 1000 kozti n egész szdmra. Bob minden 1épésben
mondhat egy 10 és 30 kozti k egészt, és valaszként megkapja [n, k| értékét. Hany lépésbdl tudja
meghatarozni n-et?

A kiralylany kastélya 4 szintes, ahol minden szinten egy egyenes folyos6é van, melyrsl 1-t6l 4-ig
szamozott szobdk nyilnak. A kirdlylany minden éjfélkor vagy alkoltozik az egyik szomszédos
szobédba, vagy az ablakon keresztiil egy szinttel feljebb vagy lejjebb maszik az azonos sorszami
szobaba. A herceg célja, hogy megtalalja a kiralylanyt. KEhhez minden délben benyithat 2
szobédba, és megnézheti, hogy ott van-e. Van-e olyan stratégia, amellyel biztosan megtalalja?

Elemér rajzolt egy G egyszeri grafot, melynek n cstcsa van, ezek 1-t6l n-ig szimozottak. Ferenc
nem ismeri G-t, de kérdéseket tehet fel Elemérnek vele kapcsolatban. Minden 1épésben mondhat
két szamot (i < j), és megkérdezheti, hogy az i. és j. csucsok kozott fut-e él G-ben. Ferenc
szeretné minél kevesebb kérdéssel eldonteni, hogy van-e olyan pont G-ben, amelyik mindegyik
mésikkal 6ssze van kotve. Legkevesebb hany kérdésre van sziiksége?
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